
4/25/2018 مُـنتا ­ آموزش و ارزيابی هوشمند

وقت :   دقيقهتاريخ :

تعداد سوالات: ۹۰نام و نام خانوادگي :

نداي سيد الشهداموضوع 1.فارسي نهم:2.عربي نهم:3.رياضي نهم:4.علوم نهم

افتد، بيفتد: مضارع التزامي است بدون نشانه ي آغازين ۱.گزينه ۳
) نيز صفت اشاره ي «اين» وابسته ي پيشين هستند. ) و ( ) «صد هزاران» و در گزينه هاي ( در گزينه ي ( ۲.گزينه ۲

: كنايه  «زير دست بودن» كنايه است از «فرمانبردار بودن» و «تحت سلطه بودن». / تشبيه   آرايه هاي گزينه ي  ۳.گزينه ۳
ندارد. 

بررسي ساير گزينه ها: 
: تشبيه  «تاريخ» مانند «دفتر» است. / كنايه  «كوچك و كمرنگ شدن نام» كنايه است از «بي اعتبار و كم ارزش شدن».  گزينه ي 

: تشبيه  «يقين» مانند «چراغ» است. / كنايه  «كوتاه شدن دست» كنايه است از «ناتوان شدن»  گزينه ي 
: تشبيه  «سعادت» مانند «گوي» است. / كنايه  «گوي سعادت بردن» كنايه است از «خوشبخت شدن». «كج رفتار» هم گزينه ي 

كنايه است از «انسان بدكار». 
در گزينة  دو مفعول ديده مي شود: «آن مرد بزرگوار» و «ديدگان كم فروغ او». در مفعول دوم، واژة «ديده» هستة گروه ۴.گزينه ۴

اسمي به شمار مي آيد كه ساختار مشتق دارد: «ديد» (بن ماضي از مصدر «ديدن») + ه (جزء معناساز / پسوند) 
بررسي ساير گزينه ها: 

: مفعول  پاسخ همة پرسش هاي آنها / هستة گروه اسمي در نقش مفعول: «پاسخ»  واژة ساده  گزينة 
: مفعول  سينة وسيع و داغش / هستة گروه اسمي در نقش مفعول: «سينه»  واژة ساده  گزينة 

: مفعول  قلب رزمندگان / هستة گروه اسمي در نقش مفعول: «قلب»  واژة ساده  گزينة 
)، مخاطب را دعوت مي كند تا هم اكنون كه زنده است و توان دارد، تلاشي بكند و هم بيت صورت سوال و هم گزينه ي ( ۵.گزينه ۳

به درگاه خداوند روي بياورد.
بررسي ساير گزينه ها:

): ما به دنبال بهره بردن از زيبايي خدا دادي مخلوقات خداوند هستيم. گزينه ي (
): تقرّب به درگاه خداوند باعث مي شود كه انسان از خطرات مسير زندگي اش نترسد. گزينه ي (

): كسي نمي تواند در كار خداوند دخالت كند يا به چيستي او پي ببرد. گزينه ي (
كتاب «تذكرةالاوليا» نوشته ي عطار نيشابوري و موضوع آن «شرح حال بزرگان عرفان و تصوّف» است، نه «بزرگان تاريخ». ۶.گزينه ۳

گزينه ي  درباره ي «تأثير خوبِ سخن نرم در برابر تأثير منفي سخنِ درشت» است.  ۷.گزينه ۳
،  و  اشاره شده است كه «توانايي سخن گفتن امتياز و مايه ي برتري انسان است». در بيت صورت سؤال و گزينه هاي 

شايستگي و خود پسندي به معناي شايسته بودن و خود پسند بودن است و «ي» در آن ها مفهوم مصدري دارد. ۸.گزينه ۱
خود پسندي به معناي خود پسند بودن است. هم چنان كه فدا كاري به معناي فدا كار بودن و خوبي به معناي خوب بودن. ۹.گزينه ۳

«ي» در تمام اين مثال ها معناي مصدري مي دهد.
وهّاب: موهبت - نادر: ندرت - قبول: قابليت - تكامل: كامل ۱۰.گزينه ۳

: اين، همه گزينه ي  ۱۱.گزينه ۴
: كدام گزينه ي 

: هر، چهار گزينه ي 
: همه ي، اين، سه گزينه ي 

دل سپردن كنايه است. خفته و بيدار تضاد هستند. ۱۲.گزينه ۴
«كه» و «بازار» از آن جا كه پس از حرف اضافه آمده اند متمّم هستند: مصراع اول از آنجا كه نيازي به پاسخ ندارد پرسش ۱۳.گزينه ۳

انكاري است.
«خواهي خريد» فعل آينده است.

توجه داشته باشيد كه «است، بود، مي باشد» اگر به معناي «حضور داشتن، وجود داشتن يا قرار داشتن» باشند فعل اسنادي نيستند.
نام تو: مضاف اليه ۱۴.گزينه ۲

نامِ نيك: صفت بياني

نامِ بزرگان: مضاف اليه و نشانه ي جمع
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نامِ بزرگان: مضاف اليه و نشانه ي جمع

صفحه ۲
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صفحه ۲

۱۵.گزينه ۳

بررسي ساير گزينه ها:
: صفت اشاره + هسته + مضاف اليه گزينة 

: صفت پرسشي + هسته + مضاف اليه گزينة 
: صفت مبهم + هسته + صفت بياني گزينة 

نقش واژة «برون» مسند نيست؛ فعل «شو» در اين بيت به معني «برو» است و نقش دستوري «برون» هم قيد است. ۱۶.گزينه ۳
بررسي ساير گزينه ها:

: دلا، تا كي در اين زندان، فريب اين و آن بيني / يكي زين چاه ظلماني برون شو تا جهان بيني (چهار جمله) گزينة 
                                                                                                                                                                    

: اين        زندان   /    اين       چاه  (دو صفت اشاره) گزينة 
        صفت اشاره  هسته   صفت اشاره  هسته

نكته: در تركيب «فريب اين و آن». «اين» و «آن» مضاف اليه هستند نه صفت اشاره. 
: اين زندان / اين چاه / چاه ظلماني (سه تركيب وصفي) گزينة 

«مِهر» و «مُهره» در اين بيت جناس ندارند. ۱۷.گزينه ۳
بررسي ساير گزينه ها:

: تشبيه: جوهر    دانايي  (اضافة تشبيهي) گزينة 
                              مشبه به  مشبه

: تضاد: دوست   دشمن / دانا   نادان گزينة 
: كنايه: عقل و صبر برُدن (يا طاقت و هوش برُدن) (كنايه از كلافه كردن، خسته كردن) گزينة 

قالب هاي شعري / سلسلة صفّاريان / فرقه هاي مذهبي / تضرّع و زاري صلة رحم / سلالة جوانمردان / غيرت ملّي / ۱۸.گزينه ۳
شادي و نشاط / قابليّت نهفته (نه غلط)

تضاد   اوج   قعر ۱۹.گزينه ۴
جناس   ماه – چاه (جناس ناقص اختلافي)

تلميح   داستان حضرت يوسف (ع)
مراعات نظير   عزيز مصر – برادران – چاه (مربوط به داستان حضرت يوسف (ع))

بررسي ساير گزينه ها:
: گزينة 

تضاد   كلبة احزان   گلستان
جناس   ــــــــــ

تلميح   داستان حضرت يوسف (ع) 
مراعات نظير   يوسف – كنعان – كلبة احزان

: گزينة 
تضاد   راست   كج

جناس   بَر – دَر (جناس ناقص اختلافي)
تلميح   ــــــــــ

مراعات نظير   در – ديوار
: گزينة 

تضاد   راست رو   كج رفتار
جناس   ــــــــــ
تلميح   ــــــــــ

مراعات نظير   ــــــــــ

بررسي غلط هاي املايي در عبارت صورت سؤال و گزينه ها: ۲۰.گزينه ۳
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بررسي غلط هاي املايي در عبارت صورت سؤال و گزينه ها: ۲۰.گزينه ۳
عبارت صورت سؤال: سلة رحم  صلة رحم / خيشان   خويشان / معاسي معاصي:  غلط

: قافل    غافل / حصود  حسود:  غلط گزينة 

صفحه ۳
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صفحه ۳

: تواظع    تواضع:  غلط گزينة 
: خظوع   خضوع / آفيت    عافيت / سدقه    صدقه:  غلط گزينة 

: قاعل    قائل:  غلط گزينة 
كَتَبَ: نوشتند / التَّلاميذ: دانش آموزان / صحيفةً جِداريَّةً: روزنامه ديواري / رسموا: كشيدند، رسم كردند / فيها: در آن / ۲۱.گزينه ۳

علامات المُرور: علامت هاي عبور و مرور / شَرَحوا: شرح دادند / معانيها: معاني آن
بررسي گزينه ها: ۲۲.گزينه ۱

: همه ي فعل ها دوم شخص جمع هستند. گزينه ي 
: اسُْجُدي «دوم شخص مفرد» و قُلْنا «اول شخص جمع» هستند. گزينه ي 

: ذَهَبوا «سوم شخص جمع» است. گزينه ي 
: تَكْتُبينَ «دوم شخص مفرد» است. گزينه ي 

ترجمه ي جمله: طوري براي دنيايت كار كن گويا تو تا ابد زندگي مي كني. ۲۳.گزينه ۳
ترجمه ي گزينه ها:

- زندگي مي كنيم - زندگي مي كني /  - زندگي مي كنم /  - زندگي مي كند / 
الطُّلّاب جمع مذكر است و فعل مناسب آن «لا تَكْشِفوا» مي باشد و ضمير مناسب آن «أصدقائكُمْ» مي باشد. ۲۴.گزينه ۳

تركيب هاي اضافي عبارتند از: ۲۵.گزينه ۲
رَئيسُ القِطار (رئيس قطار) / تَحتِ القِطار (زير قطار) / والدُ الطّفل (پدر طفل) / شركتِهِ (شركتش)

بررسي ساير گزينه ها: ۲۶.گزينه ۱
: «فَسَألهَُ»: پس از او سؤال كرد   پس از او سؤال كرد: «از من چه مي خواهي؟» گزينه ي 

: «رَجاءً»: لطفاً  لطفاً ديواري چوبي بين ما بساز. گزينه ي 
: «كانَ»: بود  حميد و سعيد دو برادر در مزرعه ي گندم بودند. گزينه  ي 

كُنتُ أسألُ به معني «مي پرسيدم» مي باشد و فعل «أسألُ» كه مضارع است به معني «مي پرسم» مي باشد. ۲۷.گزينه ۲
در گزينه ي  «كانَ» با «تَعبُدانِ» مطابقت ندارد و درست آن كانا يَعمَلانِ مي باشد و ساير گزينه ها همگي درست هستند. ۲۸.گزينه ۳

«هل»: آيا / «تَذكُرينَ»: ياد مي كني / «ربَّك»: پروردگارت / «عندَ القيامِ و الجُلوسِ»: هنگام به پا خاستن و نشستن / ۲۹.گزينه ۲
«تَبدئينَ»: آغاز مي كني / «دُروسَك»: درس هايت / «باسمِهِ»: به نام او

باتوجه به ترجمة جمله ها گزينة  مناسب است. ۳۰.گزينه ۳
- هركس چيزي بخواهد و تلاش كند مي يابد.

- دانشمند بدون عمل مانند درخت بدون ميوه است.
- دشمني با عقل بهتر از دوستي با نادان است.

- هركس چاهي براي برادرش بكند درآن مي افتد.
«سَحاب» يعني «ابر» نه «ابر سياه». همچنين براي هر كلمه اي كه ترجمه مي كنيم بايد معادلي در جملة اصلي داشته باشيم. ۳۱.گزينه ۴

در اين گزينه معادلي براي «ناگهان» در جملة عربي وجود ندارد.
فقط در اين گزينه فعل «اهُرُبنَْ» امر است. در گزينه هاي  و  به ترتيب فعل هاي «إبتدأ» و «إستَلَمَت» ماضي و در گزينة  ۳۲.گزينه ۳

 فعل «ارُيدُ» مضارع است.
چون «الطالبتان» مثناي مؤنث است بنابراين بايد هر دو فعل جاي خالي اول و دوم به صورت مثني بيايند. پس تا اين جا ۳۳.گزينه ۴

گزينه هاي  و  حذف مي شوند. از طرف ديگر چون «الطُّلاب» جمع مذكر است، فعل سوم بايد به صورت جمع مذكر بيايد. پس «أخرُجا»
در گزينة  باعث نادرستي اين گزينه مي شود.

گزينة  اين گونه ترجمه مي شود «روزي با ما و روزي عليه ما». و اين به مفهوم بيت سؤال نزديك تر است. ۳۴.گزينه ۱
بررسي ساير گزينه ها:

:يك : اين اسب و اين ميدان؛ گزينة  : هر چه در دنيا بكاري در آخرت درو مي كني؛ (دنيا مزرعة آخرت است)؛ گزينة  گزينة 
گنجشك در دست بهتر از ده گنجشك روي درخت است.

: هرگاه بندگانم از تو دربارة من پرسيدند، پس [بگو]قطعاً من نزديكم ترجمة درست گزينة  ۳۵.گزينه ۳
بررسي ساير گزينه ها: ۳۶.گزينه ۴

: «فَريقَنَا الفائِز» به معني «تيم برنده مان» گزينة 

: «كانَ يَسمَعونَ» فعل ماضي استمراري به معني «مي شنيدند»  گزينة 

۲←۱
۳←←۳
۴←۱

۱
۲
۳
۴

۱۲۳۴

۲←

۳←

۴←

۳

۳
۱
۲
۳
۴

۱۴
۲

۱۳
۲

۱

۲۳۴

۳

۱



4/25/2018 مُـنتا ­ آموزش و ارزيابی هوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;hide=;caller=viewfutureexam;examrequestid=456944;details=1.%25D9%2581%25D8%25A7%25D8%25B1%25D8%2… 6/18

: «كانَ يَسمَعونَ» فعل ماضي استمراري به معني «مي شنيدند»  گزينة 
: «السادسة الا رُبعاً» به معني  و  دقيقه مي باشد. گزينة 

طبق ترجمة عبارت «نزد قاضي رفت و امانت را از او خواست»، با بيت ارتباط مفهومي بيشتري دارد. ۳۷.گزينه ۴

صفحه ۴
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صفحه ۴

بررسي ساير گزينه ها:
: «صاحب امانت وارد شد و بر آنها سلام كرد.» گزينة 

: «امانت آن مرد را پس نگرفتيم.» گزينة 
: قطعاً من سفر خواهم رفت و تحويل دادن پول هايم را نزد تو (به عنوان) امانت مي خواهم. گزينة 

بر طبق فعل امر «ابِحَثوا» كه جمع و مذكر است، بايد اسم جمع و مذكر در جاي خالي قرار گيرد و رد گزينة  (جمع ۳۸.گزينه ۱
، إخوان (جمع أخ) صحيح مي باشد. ، (مثني مذكر). گزينة  ، (مفرد مذكر) و گزينة  مؤنث)؛ گزينة 

بررسي ساير گزينه ها: ۳۹.گزينه ۲
: «كانوا يَدرُسونَ» (درس مي خواندند) ماضي استمراري ترجمه مي شود. گزينة 

: عُلماء «جمع مذكر» بوده و فعل بايد «يدَُرِّسونَ» باشد. ضمن اينكه صرف فعل كانَ در ابتداي جمله مي تواند مفرد هم باشد و گزينة 
«كانَ» بيايد.

: طُلّاب جمع مذكر بوده و فعل كان در وسط جمله بايد با طُلّاب مطابق باشد و «كانوا» صحيح است. گزينة 
با توجه به «أمس» (ديروز) در آخر جمله، بنابراين رد گزينه هاي  و  (كه فعل مضارع هستند)؛ چون «جيران» «جمع ۴۰.گزينه ۲

، (كه مثني است). جار» (همسايه ها) است، بنابراين فعل ماضي بايد جمع باشد و رد گزينة 
۴۱.گزينه ۲

چون شعاع ها برابرند:  

 
چون شعاع ها برابرند:

مثلث هاي  ،  ،  ،   و   متساوي الساقين هستند، پس محيط مثلث  برابر است ۴۲.گزينه ۴
با:

A

B

C

E

D

Z

X

Y

W

 

۴۳.گزينه ۲

 

 

A

B C

NM
E F

پس نسبت مساحت هاي دو مثلث  و  برابر  است پس نسبت ضلع هاي آن ها به هم برابر  است.

 

 

توجه كنيد كه  و  ۴۴.گزينه ۱

۱
۲
۳

۲
۳۴۱

۱
۳

۴
۱۴

۳

O = + → O = ۱ + ۱ = ۲ → OE = → OE = OF =E۲ ۱۲ ۱۲
E۲ ۲

−−√ ۲
−−√

O = + → O = ۲ + ۱ = ۳ → ON =N ۲ ( )۲
−−√ ۲

۱۲
N ۲ ۳

−−√

AXYBY ZCXZDXWEY WADE

AD + DE + EA = (AC − DX − XC) + (DW + W E) + (AB − EY − Y B)

= (۵ + ۶) + (DW − DX) + (W E − EY ) − (Y B + XC)

= ۵ + ۶ + ۰ + ۰ − ۳ = ۸

= + ⇒ = + ⇒SABC SAMN SMNBC SABC SAMN
۱
۲

SABC
۱
۲

SABC

= SAMN

AMNABC
۱
۲

۱
۲−−√

= = =
AM

AB

AN

AC

MN

BC

۱
۲−−√

⇒ = ⇒ MN = ۲ ⇒ MN = =
MN

۲
۱

۲−−√
۲
−−√ ۲

۲−−√
۲
−−√

EF = =
MN + BC

۲
+ ۲۲−−√

۲
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توجه كنيد كه  و  ۴۴.گزينه ۱

صفحه ۵

= ۲S۳ S۲= ۴S۱ S۲
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صفحه ۵

۴۵.گزينه ۴

 

چون زيرراديكال بايد مثبت باشد پس  
چون  سه عامل  دارد،  و چون عامل  ندارد  پس   يا   تعداد عامل  ۴۶.گزينه ۴

است و در   برابر  است پس    هاي  در   برابر 
۴۷.گزينه ۴

مجموعة  را با اعضايش مشخص مي كنيم:

چون تمام اضلاع مثلث بزرگ توسط مثلث هاي كوچك هم اندازه تقسيم بندي شده اند پس هر ضلع مثلث بزرگ   ۴۸.گزينه ۴
 سانتي متر مي باشد در نتيجه هر ضلع از مثلث هاي كوچك برابر  سانتي متر است با شمارش تمام خطوط سياه رنگ كه

هر كدام به اندازه ي  سانتي متر است به عدد  مي رسيم.
۴۹.گزينه ۲

۵۰.گزينه ۲

) نادرست است. ) و ( عرض از مبدأ منفي است پس گزينه ي (
نكته: اگر شيب مثبت باشد زاويه اي كه خط با محور طول ها در جهت مثبت مي سازد، زاويه ي تند مي باشد اما اگر شيب منفي باشد زاويه 

اي كه خط با محور طول ها در جهت مثبت مي سازد زاويه ي باز مي باشد پس گزينه ي  درست است.

۵۱.گزينه ۳

 
 پول شادي
 پول نيكي

→ = = ۲ =S۱S۲
− −−−−√ ۴S۲

۲
− −−√ S۲ S۳

× = ۲ ⇒ = ۲ab۲c۳− −−−−√ − ca۲b۳− −−−−−√ (a )(− c)b۲c۳ a۲b۳− −−−−−−−−−−−−√

⇒ = ۲ ⇒ = a = ۲−a۳b۵c۴
− −−−−−−√ −ab( )a۲b۴c۴− −−−−−−−−−√ ∣∣ b۲c۲∣∣ −ab

− −−
√

ab < ۰ , −ab > ۰
n!۵۱۵ ≤ n < ۲۰۱۷n ≤ ۱۶n = ۱۵n = ۱۶

۲۱۵!۱۱۱۶!۱۵n = ۱۶

A

− ۱ < ۱۸ ⇒ < ۱۹x۲ x۲

⇒ = {۰, ۱, ۱۶, ۸۱, ۲۵۶}x۴⇒ x = {۰, ±۱, ±۲, ±۳, ±۴}

⇒ ۵ − ۳ = {−۳, ۲, ۷۷, ۴۰۲, ۱۲۷۷}x۴

⇒ n(A) = ۵

۲۴ ÷ ۳ = ۸۱
۱۸۱

÷ = → ۲m − n = ۴ × = → ۳m + ۲n = ۱۳x۲m xn x۴ x۳m x۲n x۱۳

{۲m − n = ۴
۳m + ۲n = ۱۳

→ {۴m − ۲n = ۸
۳m + ۲n = ۱۳
– ––––––––––––

۷m = ۲۱ → m = ۳

ax + by = c → = = عرض از مبدأ− =
عدد ثابت
y ضريب

منفي c

مثبت b

۱۴

۲

− = − = =شيب−
x ضريب
y ضريب

a+

b+

= ⇒ y = x
y

x

۵
۲

۵
۲

y − x = ۶۰۰ ⇒ x − x = ۶۰۰
۵
۲

⇒ x = ۶۰۰ ⇒ x = ۴۰۰
۳
۲

۵ ۵

= x

= y
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صفحه ۶

y = x = (۴۰۰) = ۱۰۰۰
۵
۲

۵
۲

x + y = ۱۰۰۰ + ۴۰۰ = ۱۴۰۰
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صفحه ۶

۵۲.گزينه ۱

  عرض از مبدأ    و      شيب خط  

چون  است، پس  و  هم علامت هستند. پس  عددي كوچكتر از صفر مي شود. بنابراين شيب خط منفي است. پس خط با
ها زاويه ي باز مي سازد.  محور 

چون  است، پس  و  داراي علامت هاي مختلف هستند، بنابراين  بزرگتر از صفر است. پس عرض از مبدأ خط بزرگتر از
) مناسب است. ها است. بنابراين خط گزينه ي ( صفر و در قسمت مثبت محور 

مكعب هايي كه در گوشه قرار مي گيرند هر سه وجه شان و مكعب هاي روي يال دو وجه آن ها قابل ديدن است.  تا از ۵۳.گزينه ۳
مكعب هاي وسط هر وجه، فقط يك وجه قابل ديدن دارند. بنابراين  تا از مكعب هاي سياه را در وسط مكعب قرار مي دهيم كه هيچ

وجهي از آن ها ديده نشود. در هر وجه  مكعب وسط را سياه قرار مي دهيم  
يك مكعب سياه مي ماند كه آن را روي يال مي گذاريم كه دو وجه آن ديده مي شود

 تعداد سطوح سياه بيروني
ارتفاع هرم برابر با ضلع مكعب و مساحت قاعده ي آن برابر با مساحت مربع است. پس داريم: ۵۴.گزينه ۱

 

همان طور كه مشاهده مي شود، حجم هرم  حجم مكعب است.

دو مثلث  و   متشابه هستند و چون  وسط ضلع  است، نسبت تشابه آنها برابر  است. بنابراين ۵۵.گزينه ۳

شعاع  نيز نصف شعاع   است. اگر  و  باشد، در اين صورت  و  است، پس
داريم:

M

O B

A

2a

a N
h

2h

 

 مخروط كوچك

  مخروط بزرگ

چون  و  يكي منفي و ديگري مثبت است. ۵۶.گزينه ۳
بررسي گزينه ها: ۵۷.گزينه ۲

 گز�نۀ  اگر مجموعه ای زیر مجموعۀ د�گری باشد، همه ی اعضای آن مجموعه در مجموعه دوم هست بنابراین از  

  نتیجه می شود که   است.
A

B

: مثال نقضی برای این گز�نه شکل روبه روست. Aگز�نۀ  B

a b

c

d f

e

: اجتماع    و   تهي شده است، پس    و   هيچ كدام هيچ عضوي ندارند و هر دو تهي هستند. گرينة 

صفحه ۷

ax + by + c = ۰ → by = −ax − c y = x −−→−
÷b −a

b

c

b

=
−c

b
=

−a

b
⇒

ab > ۰ab
−a

b
x

cb < ۰bc
−c

b
y۱

۴
۸

۴۸ + ۴ × ۶ = ۳۲

: (۴ × ۶) + (۲ × ۱) = ۲۶

⇒ = =
V = ( ) × = × ( ) هرم= ۱

۳ Sمربع ارتفاع ۱
۳ ( ضلع( ۲ ضلع ۱

۳ ( ضلع( ۳

V = اتاق= a۳ ۳(ضلع)

Vهرم
Vاتاق

۱
۳ ( ضلع( ۳

( ضلع( ۳
۱
۳

۱
۳

AMNAOBMOA
۱
۲

MNOBMN = aAM = hOB = ۲aAO = ۲h

V = π h
۱
۳

a۲

V = π ۲h = π × ۸ h
۱
۳

(۲a)
۲ ۱

۳
a۲

→ = =
Vمخروط كوچك
Vمخروط بزرگ

π h
۱
۳ a۲

π h × ۸۱
۳ a۲

۱
۸

ab

«۱»
A (A ∩ B)⊂

––
A B⊂

––

«۲»

«۳»ABAB
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صفحه ۷

  قطعاً مجموعه ای تهی خواهد �던 چون  زیر مجموعۀ   است،  با�د زیر مجموعۀ  باشد. �س   瀑� نۀ�گز 

بود.

A

B

مختصات نقطة  و مختصات نقطة  در نظر مي گيريم، چون خط گذرنده از نقطة  و  با خط ۵۸.گزينه ۱

 موازي است، پس داراي شيب هاي برابر هستند.

پس شيب خط برابر  است، پس:

 شيب خط گذرنده از  و 

حال اگر در صفحة مختصات از  به  برويم يعني بردار  را طي كرده ايم:

)  طول بردار  مختصات ابتداي بردار  مختصات انتهاي بردار (

چون  و  اعدادي اوّل هستند، پس:

۵۹.گزينه ۱

۶۰.گزينه ۳

  قائم الزاو�ه است.  مثلث 

300

600

AC

B

  ضلع بزرگ تر �عنی وتر، �س:  برای مثلث 

300
AC

B
10

۴BA ∩ BBAB − A

A = [ ]x۱
y۱

B = [ ]x۲
y۲

AB

−۹x + ۶y = ۷

۶y = ۹x + ۷ ⇒ y = x + ⇒ y = x +
۹
۶

۷
۶

۳
۲

۷
۶

۳
۲

= =
−y۲ y۱
−x۲ x۱

۳
۲

AB

ABAB
−→−

– (A)B=AB
−→−

⇒ [ ]= [ ] − [ ] ⇒ [ ]= [ ]m

n

x۲
y۲

x۱
y۱

m

n

−x۲ x۱
−y۲ y۱

mn

⇒ [ ]= [ ]⇒ m + n = ۲ + ۳ = ۵m

n

۲
۳

= =

−
۱

۱ − x

x

۱ + x

+
۱

۱ + x

x

۱ − x

۱ + x − x(۱ − x)

(۱ − x)(۱ + x)

۱ − x + x(۱ + x)

(۱ + x)(۱ − x)

= = ۱

۱ + x − x + x۲

(۱ − x)(۱ + x)

۱ − x + x + x

(۱ + x)(۱ − x)

۱ + x۲

(۱ − x)(۱ + x)

۱ + x۲

(۱ + x)(۱ − x)

ABC
Δ

A′B′C ′
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باتوجّه به اينكه ضلع روبه رو به زاوية   نصف وتر است، پس  ، حال از رابطة فيثاغورس ضلع   را به دست

مي آوريم.

صفحه ۸

۳۰∘=B′C ′ ۱۰−−√

۲
A′C ′
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صفحه ۸

 

 

 

 

 

حال مساحت مثلث   را به دست مي آوريم:

حال اگر از نسبت مساحت هاي اين مثلث دو مثلث جذر بگيريم، نسبت تشابه دو مثلث به دست مي آيد.

  نسبت تشابه  

هليم با داشتن  الكترون و يك لاية الكتروني، جزو گازهاي نجيب حساب مي شود. ۶۱.گزينه ۳
زيرا  (نئون) گاز است ولي   (سديم)،   (نيكل) و   (منيزيم) فلز بوده و جامد هستند. ۶۲.گزينه ۲

چند تيره، تشكيل يك راسته را مي دهند و چند جنس تشكيل چند تيره مي دهند. ۶۳.گزينه ۳
ابتدا با فرض آن كه كل جا به جايي برابر  است زمان حركت را بدست مي آوريم: ۶۴.گزينه ۳

: زمان حرکت با سرعت  
 

: زمان حرکت با سرعت 
 

سپس سرعت متوسط را محاسبه می کنیم:

 

، درست مانند آن كه دوندة اول بدون حركت در  متري سرعت نسبي دو دونده نسبت به هم  ۶۵.گزينه ۳

دوندة دوم بايستد و دوندة دوم با سرعت  به سمت او حركت كند، در نتيجه:

سرعت  را  و سرعت  را  مي گيريم، سپس جا به جايي را برحسب سرعت محاسبه مي كنيم. ۶۶.گزينه ۲
A B BA

Δx
A

Δx
B  

  

مسافت كل بين مكان اولية  و  برابر مجموع  و  است:
 

حال مي خواهيم ببينيم چقدر طول مي كشد تا دوندة  به مكان اولية دوندة  برسد، يعني جا به جايي  را طي كند:

+ =A
′
C

′۲
B′C ′۲

A
′
B′۲

⇒ + =A
′
C

′۲
( )

۱۰−−√

۲

۲
( )۱۰

−−√ ۲

⇒ + = ۱۰A
′
C

′۲ ۱۰
۴

⇒ = ۱۰ − =A
′
C

′۲ ۱۰
۴

۳۰
۴

⇒ =A
′
C

′۲ ۳۰−−√

۲
A′B′C ′

= = = = =
×A

′
C

′
B′C ′

۲

×
۳۰√
۲

۱۰√
۲

۲

۳۰۰√
۴
۲

۳۰۰− −−√

۸
۱۰ ۳−−√

۸
۵ ۳−−√

۴

= = ۴۱۶
−−√= = ۲۰ × = ۱۶ ⇒

SABC

SA′B′C ′

۲۰ ۳−−√

۵ ۳√
۴

۳
−−√ ۴

۵ ۳−−√

۲
NeNaNiMg

x

۴۰ m

s= ⇒ t = ⇒ = =V̄
x

t

x

V
t۱

x
۲

۴۰
x

۸۰

۶۰ m

s= =t۲

x
۲

۶۰
x

۱۲۰

= = = = = ۴۸V̄
Δx

Δt

+x
۲

x
۲

+x
۸۰

x
۱۲۰

x۲
۲

۳x+۲x

۲۴۰

۲۴۰x

۵x

m

s

۶ + ۸ = ۱۴ m

s
۱۴۰

۱۴ m

s

= ⇒ ۱۴ = ⇒ t = = ۱۰sV̄
Δx

t

m

s

۱۴۰m

t

۱۴۰
۱۴

A۳VBV

x = V xt

Δ = ۳V × ۴ = ۱۲VxA

Δ = V × ۴ = ۴VxB

ABΔxAΔxB

Δx = Δ + Δ = ۴V + ۱۲V = ۱۶VxA xB

BAΔx = ۱۶V

۱۶



4/25/2018 مُـنتا ­ آموزش و ارزيابی هوشمند

با نوشتن قانون دوم نيوتون و جاي گذاري مقادير داده شده در مسئله مي توان شتاب جسم را محاسبه كرد. ۶۷.گزينه ۲

صفحه ۹

Δx = V × t ⇒ t = → t = = ۱۶h
Δx

V

۱۶V

V
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صفحه ۹

ابتدا بايد شتاب حركت را محاسبه كنيم: ۶۸.گزينه ۳

يك واحد نجومي به فاصلة تقريبي زمين تا خورشيد گفته مي شود كه برابر  ميليون كيلومتر است و اين فاصله را ۶۹.گزينه ۲
نور خورشيد در  دقيقه و  ثانيه طي مي كند.

قلب ماهي داراي  حفره شامل دهليز و بطن است و نوع گردش خون آن نيز ساده است، يعني خون تنها يك بار از ۷۰.گزينه ۲
قلب عبور مي كند.

راستة وال ها، شامل دلفين ها و وال هاست. بدن اين گروه مانند ماهي، دوكي شكل بوده و بالة دمي دارند. دست هاي آن ها ۷۱.گزينه ۴
تبديل به بالة شنا شده و پاها از بين رفته اند. پوست بدن آن ها مو يا پشم ندارد ولي خون گرم بوده و به بچه هاي خود شير مي دهند. در

نتيجه از پستانداران محسوب مي شوند.
۷۲.گزينه ۱

مهم ترين تفاوت در پستانداران گوشت خوار و گياه خوار در تعداد دندان ها، فك، ساختمان معده و طول روده است بطوري كه طول لولة
گوارش در گوشت خواران بلندتر بوده و تعداد دندان هاي آسياب در گياه خواران بيشتر است در حالي كه تعداد دندان هاي نيش و پيش

در گوشت خوارها بيشتر است.
اكيدنه جزء پستانداران تخم گذار، كانگورو جزء پستانداران كيسه دار و موش جزء پستانداران جفت داراست كه به ۷۳.گزينه ۱

ترتيب از راست به چپ اندام هاي توليد مثلي در اين جانداران كامل تر و پيشرفته تر شده است.
۷۴.گزينه ۱

سيارات داخلي مانند مريخ از جنس سنگ هستند در حالي كه سيارات بيروني از گاز و مايع تشكيل شده اند و چگالي كمتري دارند،
ضمن اينكه سياره زحل نيز كمترين چگالي را در ميان سيارات منظومة شمسي دارد.

، با رسم امواج دريافتي باتوجه به محل قرارگيري دستگاه  در محدودة مشترك امواج ارسالي ماهواره هاي  و  ۷۵.گزينه ۳
) موقعيت دقيق دستگاه  را نشان مي دهد. ، نقطه اي كه امواج هر سه ماهواره با هم برخورد مي كنند، (نقطة  توسط ماهوارة 

با افزايش تعداد بوفالو، ميزان شكار بيشتري براي شيرها فراهم مي شود. اما افزايش تعداد شيرها با تأخير صورت مي  ۷۶.گزينه ۴
گيرد.

با تغيير شرايط محيطي، جمعيت جانداراني كمتر آسيب مي بيند كه تنوع بيشتري داشته باشند چون گونة  كاهش ۷۷.گزينه ۳
جمعيت كمتري پيدا كرده، مي توان نتيجه گرفت داراي تنوع بيشتري نسبت به گونة  است.

با توجه به اين كه هميشه در سطوح بالاي رده بندي از ويژگي هاي با اهميت تر براي گروه بندي جانداران استفاده مي  ۷۸.گزينه ۴
كنيم، در گياهان نيز وجود يا عدم وجود آوند از ويژگي هاي با اهميت محسوب شده و براي طبقه بندي آن ها از اين ويژگي بسيار مهم

استفاده مي شود.
در گياه خزه با برداشته شدن درپوش از روي كپسول و در سرخس با برش عرضي ديوارة هاگدان ها، هاگ ها آزاد ۷۹.گزينه ۴

مي شوند. 
در اثر فعاليت گلسنگ، قشر نازكي از خاك روي سنگ تشكيل مي شود. در تشكيل اين قشر نازك تنها گياهان ساده كه ۸۰.گزينه ۲

ريشه و ساقة حقيقي ندارند مانند خزه ها نقش دارند. 
حفاظت از دانه و كمك به انتشار آن از وظايف ميوه است همچنين ميوه اغلب از رشد تخمدان حاصل مي شود.  ۸۱.گزينه ۲

با افزايش غلظت، رسانايي افزايش مي يابد و تنها از نمودار  اين نكته برداشت مي شود. ۸۲.گزينه ۳

اين جزاير، جزاير قوسي شكل هستند كه حاصل برخورد دو ورقة اقيانوسي است و در محل به زير كشيده شدن يكي از ۸۳.گزينه ۳
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اين جزاير، جزاير قوسي شكل هستند كه حاصل برخورد دو ورقة اقيانوسي است و در محل به زير كشيده شدن يكي از ۸۳.گزينه ۳
ورقه ها، گودال عميق به وجود مي آيد.

صفحه ۱۰
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صفحه ۱۰

در اين نوع حركت نه پوستة جديدي حاصل و نه ورقه اي تخريب مي گردد بلكه فقط ورقه ها در كنار هم حركت مي كنند ۸۴.گزينه ۴
كه نتيجة آن ايجاد گسل هاي متعدد در آن مناطق است.

لورازيا شامل آمريكاي شمالي، گرينلند و بيش تر قسمت هاي آسيا و اروپا امروزي بوده است كه براي مثال آسيا و اروپا، ۸۵.گزينه ۱
امروزه در بالاي خط استوا قرار دارند.

در اثر برخورد (همگرايي) يك ورقة اقيانوسي با يك ورقة قاره اي، ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره اي فرو مي رود و كم  ۸۶.گزينه ۳
كم در گوشته هضم مي شود. در محل اين نوع برخورد گودال عميق اقيانوسي شكل مي گيرد.

خواص يك ماده به تعداد الكترون هاي لاية آخر بستگي دارد و در يك دوره تعداد آن ها تغيير مي كند. ۸۷.گزينه ۱
زيرا در يك گروه قرار دارند. ۸۸.گزينه ۲

عناصر در يك گروه بيش ترين شباهت را به هم دارند و تنها  عنصر  و  در يك گروه هستند. ۸۹.گزينه ۳
دايناسورها در دوران مزوزوئيك مي زيستند كه آب و هواي كرة زمين در آن دوران بسيار گرم تر از اكنون بوده است. ۹۰.گزينه ۴

از جمله دلايلي كه براي انقراض دايناسورها ارائه مي شود عبارت اند از: كاسته شدن وسعت مرداب ها، شيوع بيماري، جثة بزرگ
دايناسورها و عدم تكافوي غذا و... . در اين ميان نظريه اي كه بيان مي كند؛ گرد و غبار حاصل از برخورد شهاب سنگ هاي بزرگ با سطح

زمين موجب سرد شدن هوا گشته، بيش ترين اعتبار را دارد.

۲AG


